

乐隐梅岭 自在湾里

南昌市湾里管理局多举措擦亮“幸福湾里”品牌

今年以来,南昌市湾里管理局围绕“一枢纽四中心”要求,全力推进“一园三区”建设,充分发挥党建引领文化旅游的产业带动效应,坚持“大融合”理念,推进文旅产业和一二三产业更高水平、更大范围融合,拓宽全局文旅产业发展新空间,更深层次推动国家级旅游度假区的创建工作。

乐隐梅岭,自在湾里。为此,湾里管理局牢牢把握上述目标,创新推行“三三五”工作法,以党建引领汇聚人心、凝聚合力,将机关党组织建设成服务经济发展、推进社会治理、解决群众困难的坚强战斗堡垒,多举措擦亮“幸福湾里”品牌。

定“三张清单”明目标

制定任务清单。按照细化、量化、具体化的要求,湾里管理局印发了《2023年局直机关党组织党建工作要点》,列出机关党建8项任务,明确党建工作任务完成时限和责任部门,构建了主体明确、职责清晰、层层衔接、环环相扣的机关党建责任链条,形成了上下联动、齐抓共管、层层负责、逐级落实的机关党建工作格局。建立问题清单。探索建立机关党建领域“问题清单”和整改落实机制,突出问题导向,聚焦组织生活不规范、党员作用发挥不足、党建工作浮于表面等问题,常态化开展督查考核,推动党建工作规范化、标准化、制度化。用好成绩清单。推动全局31家机关参与模范机关先进单位评选,选树



了10家模范机关先进单位,通过正向激励,使机关党建工作真正融入中心、服务大局。

亮“三类考评”强推进

机关作风建设“常态评”。全面开展“项目为先,实干奋进,争分夺秒拼经济”作风提升年活动,扎实推进“机关作风大转变,行政效率大提升”专项行动,湾里管理局对机关日常工作中的作风建设、办事效率、清正廉洁等方面进行常态长效化考评,发现问题及时公开通报,好的方面及时予以表扬,使机关整体作风得到进一步提升。基层党建述职“年终评”。按照“一述一评”的方式,逐一进行点评,既实事求是

是肯定成绩,又毫不留情直击问题、指出不足,并对下一步工作提出针对性、指导性的建议。高质量党建引领“全面评”。不断完善局直机关党建工作考核体系,从思想建设、组织建设等层面全面评价工作成效,并与年度评先评优相挂钩,进一步打造体系完善、公正客观、科学规范、奖惩分明的机关党建工作考评机制。

抓“五项建设”提质效

抓政治机关建设。严格落实“第一议题”制度,用好“学习强国”“赣鄱党建云”等平台,据了解,今年以来,该局开展理论学习中心组学习10余次,开展党内政策法规集中学习30余次,举办党员轮

训1期、党务干部培训班2期,进一步提高党员干部政治、业务素养和实际工作能力。抓基层规范建设。坚持和完善党建工作联系点制度,各级党委(党组)书记带头深入联系点督促落实党建工作任务,班子成员每人联系1个党支部,每年至少深入联系党支部2次,协调解决1至2个突出问题。抓志愿服务建设。组建一支300人的党员志愿者队伍,为来湾里的游客提供引导、讲解服务,流动维护景区环境,有效服务游客;推动机关企事业单位与21个社区进行结对,662名在职党员进社区报到,由“双报到”变为“常报到”,发挥机关党员先锋模范作用促进环境卫生改善。抓品牌模范建设。该局在无物业小区探索物业管理工作法,全面推行“红色帮办”服务优化营商环境;按照“一党委一品牌,一支部一特色”要求,打造了“红心向党、民心为民”、教育系统“书记领航、头雁工程”等21个机关特色品牌。抓效能优化建设。深入开展“我为群众办实事”“将心比心、终端检验”实践活动,推动党群服务中心“365天服务不打烊”,搭建干群连心桥,畅通效能服务“最后一公里”;全面推进“一站式”“网上办”服务,提高“只跑一次率”、缩减总办理时长,唱响湾里企业、群众办事不求人品牌,努力实现全年新增“五上”企业50家以上、净增经营主体3700户以上。 (余强文/图)

打造一支有担当的“金融铁军”

今年以来,九江银行吉安分行党委以新机制、新理念谋划和推进党建工作,坚持“普惠金融银行”“绿色金融银行”“老百姓银行”的市场定位,把党对金融工作的领导渗透到各项业务工作中,以党建引领高质量发展,为全力服务当地经济发展铸造一支焕发活力的“金融铁军”。

提升理论学习质效,增强实干本领。该分行严格落实“三会一课”学习制度、开展好主题党日活动,改进交流研讨方式,不断拓宽学习渠道、创新学习方式,丰富学习内容,提高学习效果,通过交流心得、抒发感悟、设置“党员先锋岗”等推动党员干部在学习中不断进步,全面提升广大党员干部的思想政治素养和专业服务水平。

紧扣吉安特色,给予信贷支持。“在九江银行办理的贷款20万元,不用往银行跑,全程上门服务,真是便民、暖心。”通过线上申请贷款解决资金问题的吉水县白沙镇木口村党支部书记感慨万分。该分行以特色农业产业为切入点,加大对水稻、蔬菜等产业的支持,目前已开发落地了“稻香贷”“畜牧贷”“林木贷”等特色贷款品种,逐步形成规模。

提升科技赋能,增强金融服务的普惠性和可得性。该分行积极贯彻金融产品线上化,提升客户体验感,客户通过微信搜索“九融易”即可进入贷款申请界面,提升了小微贷款业务营销效率,促进产品线上化转型,同时支持在线申请贷款品种“政采贷”“智享贷”等,实现了特色化产品服务当地实体经济。 (黎萍)

强化干部作风建设

今年以来,萍乡经济技术开发区光丰街道办事处纪工委聚焦主业主责,多措并举狠抓干部作风建设,加强干部队伍管理,严明政治纪律和政治规矩,守住廉洁自律底线,真正做到工作有标杆、落实有标准、突破有标志,为街道各项工作的有序开展提供坚强有力的作风保障。

强化理论学习,狠抓警示教育。街道纪工委建立学习制度,有计划组织机关干部、村(社区)书记、纪检专干学习党纪法规,邀请党工委主要负责人以“以案为鉴、警钟长鸣”为主题讲廉政党课,集中观看警示教育片,筑牢党员干部的廉洁防线,营造风清气正的良好氛围;通报酒驾、醉驾、“黄赌毒”等典型案例,不断增强党员干部的规矩意识和廉洁意识,努力打造一支作风过硬、勇于担当、干事创业的干部队伍。

强化日常监督防控。联合街道效能办对机关及村(社区)工作纪律、履责尽责、干部作风建设等情况开展不定期明察暗访,街道纪工委从根本上解决党员干部“怕、慢、假、庸、散”,以节点为考点,通过“节前提醒+节中暗访+节后核查”的监督模式,警钟长鸣,防微杜渐。围绕今年上级纪检监察部门确定的纠治违规吃喝等“四风”问题,营商环境领域腐败和作风问题、乡村振兴领域腐败和作风问题3项专项治理行动,街道纪工委积极作为,深入摸排线索,扎实开展审查调查。今年以来,共查处党员干部酒驾、赌博和破坏营商环境典型案例7起,对7人给予了党纪处分。 (王振)

清风拂面气象新

“党员干部和公职人员要带头抵制‘四风’,大力弘扬文明新风,严禁借子女毕业、升学之机操办或以他人名义采取分批、错时、异地宴请、‘化整为零’等方式变相操办‘升学宴’‘谢师宴’……”近日,上栗县鸡冠山乡纪委紧盯中、高考及升学易发“四风”问题,向党员干部和公职人员发送了廉政提醒短信,确保警钟长鸣。

今年6月以来,该乡纪委对子女参加中、高考的党员干部和公职人员进行大排查大摸底,对有苗头性、倾向性的党员干部及时谈话提醒,并签订廉洁承诺书,做到早发现、早预防、早处置。截至目前,该乡共收集摸底调查统计表39份,涉及286人,摸排出有子女参加中、高考的党员干部和公职人员6名,全乡未发现违规操办“升学宴”“谢师宴”情况。

近年来,鸡冠山乡重申纪律要求,通过召开警示教育会、微信群推送廉洁提醒等方式,对所有部门及13个行政村的党员干部和公职人员880余人,及时进行“咬耳扯袖”教育提醒,打好纪律“疫苗”。此外,该乡纪委深入辖区内的酒店、饭店、“农家乐”等经营场所,开展专项监督检查,重点查阅账目、订餐记录,用精细化监督有效遏制“人情歪风”的苗头。

“接下来,我们将重点留意隐形‘四风’问题,确保监督全覆盖,同时对顶风违纪问题,发现一起、查处一起、曝光一起,让违规操办‘两宴’歪风无处遁形,营造良好社会风气。”该乡纪委相关负责人表示。 (杨娟)

奖学助学情意浓

奖学助学育桃李,筑梦圆梦向未来。近日,南昌县塔城乡举办2023年度奖学助学大会,发放奖学助学金共计80.96万元。

一直以来,塔城乡高度重视教育事业发展,始终把教育作为助力乡村振兴、推动全乡经济社会高质量发展的长期战略。一方面,该乡不断加大教育经费投入,完善学校基础设施建设,保障教师待遇;另一方面,积极动员乡贤、爱心企业家等发起捐资助学活动,为家乡教育事业助力。据了解,该乡已连续8年开展奖学助学活动,累计发放奖学、助学金564.06万元,共奖励资助优秀师生1000余人。“由衷地感谢塔城乡奖学助学中心的帮助。在今后的学习中,我将常立成才之志、常迈进取之步、常思饮水之恩,争取早日学成归来,尽自己的力量建设家乡、回馈社会。”该乡今年受到奖励的优秀学子代表万祺明说。 (陈剑)

清理“牛皮癣” 整治“小广告”

垃圾广告是城市的“牛皮癣”,严重影响着城市市容环境。为进一步提升城市环境治理水平,贯彻落实市容环境精细化管理要求,自今年起,红谷滩区城市管理综合执法局带领南昌市红谷滩区玉禾田环境工程有限公司,全面开展了对辖区内垃圾广告专项清理工作,重点针对区域内开放式小区进行全面整治。

在整治行动中,红谷滩玉禾田结合实际开创了“牛皮癣”清理“一备二拍三处四除五清”五步作业法——一备:人手备齐一套“牛皮癣”清除专用工具包,含丁烷喷枪、铲刀、香蕉水、清洁球、喷漆罐等;二拍:对“牛皮癣”问题进行水印拍打,进行信息存档,为后续分析进行数据储备;三处:对“牛皮癣”问题进行处理分析,包括分类、号码来源归类、传递至相关管理部门,协同堵住源头等;四除:对“牛皮癣”进行现场清除,根据问题的实际情况,合理使用工具,最大化恢复原貌;五清:对清除“牛皮癣”作业现场进行全面清理干净,对产生的垃圾进行收集,分类处理。

在整治过程中,现场人员按照“零容忍、全覆盖”的原则,做到发现一处,清理一处,不留死角。截至目前,红谷滩区玉禾田累计清理了70个开放式社区,1700多个楼栋、3000多个单元,共计清理垃圾广告40万余处,开放式小区环境得到了显著提升。

据了解,红谷滩区城管执法局将落实常态化管理,定期对辖区内存在的各种“牛皮癣”进行整治,进一步巩固整治成果,塑造美丽整洁的红谷滩。 (朱志麟 万贻舟)

擦亮“幸福底色” 唱响服务品牌

“昨天在手机上点的单,今晚就欣赏到精彩的少儿文艺演出,真是没想到,孩子们都很开心。”观看完宜春市袁州区三阳镇新时代文明实践所组织的“三阳人民心向党少儿文艺晚会”后,社区居民刘勇说道。刘勇通过该镇新时代文明实践所志愿服务平台点单,想要给正在度暑假的孩子们看一场演出,陶冶情操,提高艺术修养,丰富暑期生活。工作人员接到点单后,立即联系有关单位,第二天就为孩子们送上了这场文化大餐。

近年来,三阳镇以“比创新,争先行;比攻坚,争先锋;比效能,争先进”“三比三

争”活动为契机,以党建为引领,不断深化拓展新时代文明实践所(站)建设,积极打造“15分钟文明实践服务圈”,形成了独具三阳特色的文明实践阵地,有效打通宣传群众、教育群众、引领群众、服务群众的“最后一公里”。

该镇以新时代文明实践所为中心,配套拓展“15分钟文明实践服务圈”,整合现有的16个村(居、场)公共服务阵地资源,把实践所打造成融合乡村大课堂、乡贤馆、政协工作室、阅览室、农耕文化展览区、观影室、志愿服务站多方位立体式服务的新时代文明实践建设传播阵地。

据统计,今年以来,三阳镇依托新时代文明实践所(站)共开展各类文明实践活动350次,主要聚焦居民“幸福清

单”,打造各村“多彩名片”,通过“三个一”工作法,构成“一盘棋”,拧成“一股绳”,打造“一揽子”,多措并举推动基层治理改革,实现从“面子”到“底子”的变化,构建出一个“有人情味、重邻里情、具感染力”的和谐文明大家庭。该镇还将继续完善点单服务种类、丰富服务内容,满足群众多样化、个性化需求,指导各村优化升级“点单—派单—接单—评单”操作流程,针对群众特点和需求,精心设计活动项目,丰富活动形式,吸引更多群众积极投身文明实践,擦亮服务群众的“幸福底色”,唱响三阳志愿服务品牌。 (彭律 易来)